
Vážení veteráni, účastníci mise UNPROFOR, 

pod záštitou Odboru pro válečné veterány a válečné hroby MO je 

připravován slavnostní nástup příslušníků 2. praporu mírových sil AČR v misi 
UNPROFOR u příležitosti 30. výročí jeho zasazení do mise. Navazuje tak na 
slavnostní nástup 1. čs. praporu z loňského října. Týká se těch z vás, kteří působili 
v misi UNPROFOR v termínu duben 1993–duben 1994. Slavnostní nástup, který 
bude spojen s udělením a předáním pamětních odznaků mise UNPROFOR, je 
plánován v termínu 22. 9. 2023 na 12.00 hod v prostoru Národního památníku na 
Vítkově.  

Nyní ke konkrétnějším záležitostem. 

Nástup se týká příslušníků 2. praporu pod velením plk. Brauna za období duben 
1993–duben 1994. A to včetně příslušníků AČR působících ve strukturách velení 
UNPROFOR a vojenských pozorovatelů OSN v misi UNPROFOR. Slavnostní 
nástup je otevřen také pro ty z vás, kteří působili v 1. čs. praporu a misi 
UNPROFOR v periodě duben 1992-1993 a z různých důvodů se neregistrovali, 
případně se nemohli nástupu zúčastnit. Nevztahuje se na příslušníky, kteří 
posilovali prapor v průběhu jeho navýšení v periodě leden–duben 1994. Ti budou 

zahrnuti do slavnostního nástupu praporu v roce 2024 pod velením plk. Seidla v 
periodě duben 1994–duben 1995. Pamětní odznak je udělován pouze jednorázově, 
takže ti z vás, kteří jím již byli dekorováni a účastnili se případně v obou 
praporech, další neobdrží. To však nevylučuje jejich účast na tomto slavnostním 
aktu na Vítkově. 

Registrace zájemců je otevřena počínaje dnem 9. května letošního roku a dle 
dohovoru s OVV bude uzavřena přibližně v polovině měsíce červenec (nejpozději 
do 23. července 2023). Důvodem je nutnost zpracování rozkazu MNO k udělení 
pamětních odznaků a zabezpečení celé akce na Vítkově. Pro účastníky mise 
UNPROFOR v termínu duben 1992-1993 bude registrace otevřena na e-mailové 
adrese unprofor.92-93@seznam.cz, pro účastníky mise UNPROFOR v termínu 
duben 1993–duben 1994 na e-mailové adrese 93-94.unprofor@seznam.cz. Z 

těchto adres budou registrovaní účastníci mise následně informováni o přípravě a 
celkové organizaci akce. 

Tímto žádáme všechny veterány, kteří obdrží uvedenou výzvu o její další 
rozšiřování v okruhu svých známých, kolegů a kamarádů UNPROFORáků. 
Věříme, že tímto plánovaným nástupem navážeme na předchozí akci, která byla 
dle ohlasu účastníků hodnocena velmi positivně. 

Za přípravný výbor V. Trněný 


